



DA ZHONG WEI SHENG BAO 卫生报

2009年11月
26
农历十月初十
星期四

湖南日报报业集团
主管主办
第1706期

国内统一刊号 CN43-0036 http://www.hnol.net 全国邮发代号 41-26

曝光台

医疗广告违规 切莫轻信

长沙37家医院受处罚

本报讯(记者王璐 通讯员石琳)“电视上面再看到这些广告千万别信,它们涉嫌违规。”日前,长沙市卫生监督所公布了长沙爱思特医疗美容医院、长沙方泰医院、长沙东方男科医院等37家违规医疗广告单位名单。卫生监督部门表示,违规广告往往通过夸大疗效吸引人眼球,带有一定的欺骗性质,市民切不可轻信,以免上当受骗。

近来,本报经常接到不少市民关于医疗广告真伪性的质疑与投诉,内容主要涉及到泌尿科、皮肤科(性病、皮肤病)、妇科、医疗美容科等科目。记者多次接到投诉后,到相关医院走访,发现确有夸大医疗效果的情况。卫监部门负责人告诉记者,凡是广告词中用到“根治”、“无效退款”、“100%有效”等字样以及广告中出现明星助阵、专家认可、权威机构推荐或让“治愈”患者“现身说法”等情节的都属于违规广告。目前,长沙市查处的37家违规广告医疗机构均已按照《医疗广告管理办法》规定责令其进行限期改正、停业整顿,情节严重者将被吊销《医疗机构执业许可证》。本报将继续密切关注相关医疗单位违规广告的查处情况。(违规广告医疗机构名单见本报今日05版)

不更正就停售

23种涉药产品 广告涉嫌违规

本报讯(记者王璐)湖南省日前针对部分涉药产品企业在有关媒体发布违规广告行为发布公告,责令相关经营企业从即日起暂停对“藏谷胶囊”等23个违法产品广告品种在湖南省行政区域内的销售,并责令相关企业在原广告媒体和指定时间段刊登更正启事,以消除影响。

据悉,自2009年10月份以来,省药监部门在日常监管工作中发现部分涉药产品生产企业在有关媒体发布广告时,存在擅自扩大产品功能主治范围、绝对化夸大产品疗效等严重欺骗和误导消费者的行为。药监部门要求,此次公布的这23个违法产品广告必须按时在原广告媒体刊登更正启事,在更正启事发布后15个工作日内药监部门会对相关企业做出解除暂停销售的决定。(违法产品广告名单见本报今日02版)



气温骤升冬暖如春

受高空平直环流和地面高压影响,从11月21日开始,湖南省告别冰冻阴冷,迎来持续温暖天气。长沙地区25日最高气温攀升至20摄氏度以上,许多市民走出家门进行户外活动,享受冬日暖阳。图为两位女士走在长沙街头享受阳光。

贺文 摄影报道



本期看点

甲流病毒
并未大变异 >>>02版

保暖内衣:“高科技”
功效有多高 >>>03版

“剩女”患妇科病
概率更高 >>>09版

勇武无畏的
百岁翁 >>>14版

车祸受害人 可获社会救助

本报讯(记者洪雷)从明年1月1日起,机动车道路交通事故中受害人人身伤亡的丧葬费用、部分或者全部抢救费用将由交通事故社会救助基金垫付,这是日前公布的《道路交通事故社会救助基金管理试行办法》中的规定。

据了解,当出现抢救费用超过“交强险”责任限额、肇事机动车未参加交强险、机动车肇事后逃逸3种情况时,救助基金将垫付道路交通事故中受害人人身伤亡的丧葬费用、部分或者全部抢救费用。救助基金一般垫付受害人自接受抢救之时起72小时内的抢救费用,特殊情况下超过72小时的抢救费用由医疗机构书面说明理由。原则上,救助基金管理机构收到丧葬费用垫付申请和有关证明材料后,对符合垫付要求的,应当在3个工作日内按照有关标准垫付丧葬费用。

3+5城市群将建 食品药品安全示范区

本报讯(记者王璐)湖南省药监局日前公布2010年工作计划,据了解,湖南将于明年实行药品监管机构分级管理,重点抓好长株潭及岳阳、益阳、常德、娄底和衡阳在内的“3+5”城市群食品药品安全诚信示范建设。

“地方政府对食品药品安全负总责,监管部门各负其责、企业是第一责任人”。据悉,湖南将于2010年结合地方食品药品监管体制改革的实际,制定出台《湖南药品及餐饮服务监管责任追究制度》,建立专项考核,纳入地方政府责任考核体系,全面构建基层责任体系,确保食品药品安全,保障人民群众吃上放心食品、用上放心药械。